

重庆三峡学院党史学习教育

简 报

第 7 期

中共重庆三峡学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 16 日

用文艺形式让党史学习教育“活”起来（一）

在党史学习教育中，我校不断创新形式，通过诗歌、歌曲创作，班歌比赛，朗诵比赛等多种艺术形式，把学习、思考和立德树人结合起来，推动党史学习教育“活”起来。

用诗歌讲述红色故事 以音乐歌颂党的温暖

4 月 26 日，重庆三峡学院师生创作的《你是雄鹰——致伟大的国际主义战士库里申科》长篇朗诵叙事诗与读者见面；28 日，师生原创歌曲《党的光辉照三峡》在“学习强国”重庆平台播出。

《你是雄鹰——致伟大的国际主义战士库里申科》，是学校挖掘红色资源，大力发扬红色传统、传承红色基因的成果之一，全诗共 146 行，讲述了伟大的国际主义战士库里申科的英雄事迹

和人民对他的热爱与崇敬，此诗由学校党委书记李廷勇和重庆市作家协会会员、《重庆三峡学院报》编辑部主任章权共同完成。

《党的光辉照三峡》是一首合唱歌曲，热情欢快、深情自信、旋律优美，具有浓郁的三峡风味；淋漓尽致地表达了三峡人民在党的领导下，生活越来越美好的幸福感和自豪感，也体现了人民群众对党的无比感激和无限热爱。歌曲由党委书记李廷勇、党委副书记崔广平策划，党委宣传部部长许文胜、团委书记熊贞贞担任执行策划，教师章权作词、郭荣江作曲，赵亮亮、王媚演唱。

两件作品不仅在校园里引起积极反响，也吸引了三峡融媒体中心、《三峡都市报》、“学习强国”重庆平台等媒体的关注；万州百安坝街道办事处天台社区党总支把诗歌作为党史学习教育资料，并邀请音乐教师郭荣江前去为辖区党员干部教唱《党的光辉照三峡》。

歌声齐嘹亮 颂歌献给党

合唱是世界上最美的声音之一，正值建党 100 周年之际，文学院、环境与化学工程学院用最美之声唱响革命歌曲，展现了青年学生积极向上、乐观进取的精神面貌，激发了他们的爱党爱国热情，更丰富了校园文化内涵，增强了班级凝聚力。

4 月 29 日下午，文学院“庆百年风华·展青春风采”班歌大赛于桂花苑食堂广场举行，校团委老师余金花及文学院领导班子出席活动并担任评委。比赛中，学院全体同学在烈日下，整齐着装、青春昂扬，为党献赞歌、为国颂华章。各班发挥创意，或是舞蹈、或是诗歌朗诵、或是乐器、或是手语，十八般武艺尽显文院学子风采和家国情怀。党总支书记唐晓萍说到：“从此次班

歌大赛的精彩表现中看出同学们的积极与用心，希望文院学子能够不忘初心，牢记使命，在点滴中诠释爱党、爱国精神，积极培育爱国主义情怀，将爱国情、报国志、强国行融入到日常的学习生活当中，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

5月13日，计科学院于山顶多功能厅圆举办第三届“砥砺百年·奋斗青春”班级合唱比赛。学院党总支副书记杨家云、副书记刘文菘、副院长赵春哲等17位老师，28个班级代表400余人参加了现场活动。各参赛班级在合唱中别出心裁，加入了舞蹈、朗诵、表演等形式，现场掌声不断，让师生更加真切地感受到了党的一百年奋斗历程。党总支副书记刘文菘说到：“中国共产党将迎来百年华诞，学院2000余名青年学子用红色歌声为党歌唱，青年学子要认真学习百年党史，传承红色基因，当好‘党的助手和后备军’，不负青春，不负韶华，不负时代。”

5月16日上午，环境与化学工程学院于桂花苑多功能厅举行“建党百年梦·唱响新时代”班级歌唱比赛。党总支副书记代小菊、2019级辅导员宋明亮、2020级辅导员任艺担任评委，2020级7个团支部270人参加比赛。7个团支部用昂扬的歌声唱出心中对党和祖国的热爱，赞美着祖国的大好河山和中华民族自强不息的伟大精神，表达对革命先烈的缅怀和崇敬。一首必选歌曲《今天是你的生日》，传递出学子们对祖国的热爱与祝福；一首自选歌曲，歌声或铿锵、或柔缓、或激昂，展现出学子们积极向上的精神面貌和拳拳爱党爱国心。党总支副书记代小菊希望全体团员青年要认真学习百年党史，当好“党的助手和后备军”，永远听

党话、跟党走，不负青春、不负韶华、不负时光。

诵读红色经典 知党史颂党恩

为传承中华文化经典，增强同学们的爱党爱国之情，丰富同学们的课余文化生活，5月15日，教师教育学院团总支、学生会在明辨楼二栋104室举办以“百年红船，岁月流金”为主题的红色经典诵读比赛。比赛现场气氛活跃，同学们热情高涨。参赛选手们以饱满的激情、用激昂澎湃的声音演绎了经典，大方得体的举止展现自己的实力，把对党和祖国的感情表达得淋漓尽致，不时地引起同学们的共鸣。此次活动以诵读的形式共同缅怀革命先烈，传递榜样力量，对大学生进行了良好的“知史爱党”、“知史爱国”教育，丰富了党史学习教育的形式。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月16日印发